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Studiu de oportunitate a fost întocmit în conformitate cu prevederile Legii nr. 51 din 8 martie 2006 – privind serviciile comunitare de utilitati publice,Legii nr.92 din 10 aprilie 2007- privind serviciile de transport public local .


Potrivit art.32 din Legea nr. 51 /2006, iniţierea concesionării are la bază un Studiu de oportunitate, efectuat în prealabil de concedent .

CAP. 1   DATE GENERALE


Municipiul Huşi este asezat în partea de est a României, în depresiunea cu acelaşi nume, în zona de contact dintre Podişul Central Moldovenesc cu Dealurile Fălciului, la o altitudine de 120 m. Municipiul Huşi are o suprafaţă a intravilanului de 1038 ha şi o populaţie de aproximativ 30000 locuitori. De asemenea, în municipiul Huşi îşi desfăşoară activitatea un număr de 5 şcoli generale, 2 licee, 2 şcoli profesionale, 13 grădiniţe, 2 unităţi militare, 2 unităţi de poliţie, precum şi aproximativ 120 societăţi comerciale cu profil de producţie . 


Reţeaua liniilor de transport public local de persoane prin curse regulate 

se desfăşoară pe arterele care fac parte din trama majoră şi asigură în special deplasările pentru muncă ale populaţiei pe raza teritorial-administrativă a municipiului Huşi şi în special legătura cu zonele de destinaţie, respectiv zona industrială.


- Traseul 1:    Dobrina 
   - Zona Industrială – Camin de batrani
5oo – 23oo

- Traseul 2:    Corni           - Zona Industrială – Camin de batrani 
5oo – 23oo

Lungimea traseului Dobrina – Zona Industrială – Camin de batrani  este de 8,8 km, traseul se va desfăşura pe străzile:   Dobrina,1 Decembrie, A.I. Cuza, Meleti Istrati, B-dul      1 Mai, Calea Basarabiei, Episcop Grigore Leu, Husi-Stanilesti.


Traseul Corni – Zona Industrială – Camin de batrani  se va desfăşura pe străzile:  Corni, Ştefan cel Mare , Calea Basarabiei, Episcop Grigore Leu, Husi-Stanilesti, având o lungime de 7,3 km.

CAP. 2   DESCRIEREA SERVICIULUI DE TRANSPORT PUBLIC

LOCAL DE PERSOANE PRIN CURSE REGULATE  DIN  MUNICIPIUL HUŞI


Serviciul de transport public local de persoane prin curse regulate 

trebuie să asigure deplasarea cetăţenilor în interiorul municipiului Huşi, pe trasee cu programe de circulaţie prestabilite, în funcţie de cererea de transport.


Serviciul de transport public local de persoane prin curse regulate 

are la bază următoarele principii:

· respectarea drepturilor şi intereselor legitime ale călătorilor;

· asigurarea deplasării în condiţii de siguranţă şi confort;

· protecţia mediului;

· tratament egal şi nediscriminatoriu pentru toţi utilizatorii;

· servicii de calitate în condiţiile unor tarife accesibile pentru călători;

· administrarea eficientă a bunurilor proprietate publică şi a fondurilor băneşti;

· dezvoltarea durabilă.

Serviciul de transport public local de persoane prin curse regulate trebuie să fie prestat de operatori de transport autorizaţi. Tarifele de transport se încasează de către operatorii de transport de călători numai în schimbul unei legitimaţii de călătorie cu regim special, valabilă la data efectuarii călătoriei. 
Legitimaţiile de călătorie vor fi tipărite sub autoritatea consiliului local şi vor fi înregistrate şi gestionate ca documente cu regim special. Prin legitimaţie de călătorie se înţelege: bilete, abonamente şi autorizaţii de călătorie gratuite.

Activitatea de transport public local de persoane prin curse regulate se va desfăşura pe raza municipiului Huşi cu următoarele mijloace de transport: autobuze sau microbuze.
       Principalele obiective urmărite în domeniul transportului public local de personae prin curse regulate sunt:  îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă a cetăţenilor prin promovarea calităţii şi eficienţei transportului public local de călători, creşterea calităţii vieţii cetăţenilor prin susţinerea dezvoltării economice a localităţii şi prin realizarea unei infrastructuri edilitare moderne, acordarea de facilităţi unor categorii de persoane, asigurarea capacităţii suficiente de transport.
CAP. 3   MOTIVE DE ORDIN ECONOMIC, FINANCIAR ŞI SOCIAL

CARE JUSTIFICĂ DELEGAREA GESTIUNII SERVICIULUI DE TRANSPORT PUBLIC LOCAL DE PERSOANE PRIN CURSE REGULATE

        Transport public local de persoane prin curse regulate se organizează pentru a satisface cu prioritate nevoile populaţiei, precum şi ale instituţiilor publice şi ale agenţilor economici de pe raza administrativ teritorială a localităţii.

Sondajele efectuate la unităţile comerciale au evidenţiat faptul că salariaţii folosesc cu precădere mijloacele de transport în comun pentru deplasarea la şi de la locul de muncă.


Traseul Dobrina – Zona Industrială  va face legătura între zona gării şi autogării, zonele rezidenţiale situate în centrul municipiului şi zonele periferice (platforma industrială).

În zona industrială a municipiului Huşi îşi desfăşoară activitatea un număr de peste 20 societăţi comerciale de producţie. Numărul angajaţilor de la aceste societăţi este de aproximativ 1500 din care peste 40% folosesc mijloacele de transport în comun pentru a se deplasa la şi de la locul de muncă.


De asemenea, în aceeaşi zonă îşi desfăşoară activitatea C.R.R.P.H. Huşi şi Căminul de Bătrâni, cu un nr. de 220 angajaţi, majoritatea utilizând mijloacele de transport în comun. Construirea cartierului Recea (proprietari şi concesionari) unde locuiesc circa 400 oameni, a blocurilor A.N.L., justifică cu atât mai mult necesitatea unui traseu a serviciului de transport public local de călători, asigurând astfel deplasarea cetăţenilor spre zona de centru a mun. Huşi, spre locurile de muncă şi, în cazul elevilor, spre şcoli, majoritatea fiind în zona centrală a oraşului.

    
Un alt traseu al reţelei de transport public local de persoane prin curse regulate necesar este cel ce va asigura legătura dintre cartierul Corni, zona de centru a municipiului şi zona industrială. În cartierul Corni locuiesc aproximativ 5000 persoane, fiind unul din cele mai îndepărtate cartiere faţă de zona de centru, implicit zona industrială.


Reţeaua traseelor de transport public local de persoane prin curse regulate cu programele de circulaţie se va stabili în corelare cu traseele judeţene şi interjudeţene şi cu programele de circulaţie pe traseele care traversează localitatea, atât în ceea ce priveşte transportul rutier, cât şi cel feroviar.


Un alt segment al populaţiei ce va beneficia de serviciul de transport public local de persoane prin curse regulate va fi cel reprezentat de persoane care potivit legii sunt scutiţi de taxe sau au reduceri pe mijloacele de transport în comun (persoane cu handicap, veterani de război).


În  municipiul Huşi sunt un număr de 130 veterani de război şi 287vaduve de veterani de razboi si 608 persoane cu handicap. Aceştia vor beneficia de gratuitate pe mijloacele de transport public local de persoane prin curse regulate conform Legii nr. 44/1994, respectiv Legii nr.448/ 2006. 

În acest sens, la Primăria municipiului Huşi a fost înregistrată adresa cu  nr. 523 din 11.01.2010 a Subfilialei Veteranilor de Război Huşi prin care aceştia solicită transport gratuit pe mijloacele de transport public local de persoane prin curse regulate potrivit Legii 44/1994, art. 15, lit. B si adresa nr.23999 din 02.12.2009 a Serviciului Public Local de Asistenta Sociala prin care se solicita transport gratuit pentru un numar de 140 de persoane cu handicap grav si accentuat.

Conform prevederilor legale, pentru a administra serviciul de transport public local de persoane prin curse regulate prin gestiune directa, pe langa infiintarea unei structuri specializate, ar trebui realizate investitii destul de insemnate pentru achizitionarea mijloacelor de transport necesare, organizarea activitatii si autorizarea corespunzatoare. In acest sens, avand in vedere principalele cheltuieli, conform tabelului de mai jos, se pot previziona uratoarele costuri:

	Denumirea cheltuielii
	Descriere
	Evaluare

	Achizitie autobuze
	Achizitionarea a 9 mijloace de transport(microbuze)
	Avand in vedere preturile la microbuze cu peste 14 locuri care sunt intre 25000 si 30000 euro, folosind o valoare medie de 28000 euro rezulta pentru cumpararea celor 9 mijloace de transport cheltuieli de aproximativ 252000 euro, reprezentand 1058400 lei

	Amenajare loc garare si intretinere
	Amenajarea unei platforme betonate sau asfaltate cu suprafata de minim 1000mp
	Avand in vedere pretul unitar de aproximativ 170lei/mp pentru realizarea unei platforme asfaltate si de 140 lei/mp pentru betonare rezulta un pret estimativ de  minim 140000 lei

	Cheltuieli pentru autorizare conform legilor in vigoare
	Valoarea taxelor de inmatriculare si autorizare pentru mijloacele de transport
	Cheltuiala  cu taxe si atorizatii este de 1800lei/autovehicul rezultand pentru cele 9 mijloace de transport o suma de 16200 lei

	Cheltuieli pentru asigurarea nivelului minim financiar obligatoriu
	In vederea autorizarii ca operator de transport trebuiesc depuse garantii financiare conform legislatiei in vigoare
	Valoare garantiilor este de 9000 euro pentru primul mijloc de transport si 5000 euro pentru fiecare din urmatoarele mijlaoace de transport.

Avand in vedere numarul de mijloace de transport necesare, care este 9, rezulta o valoare a garantiilor de 49000 euro, reprezentand aproximativ 205800 lei

	TOTAL COSTURI
	1420400 lei



Având în vedere ca bugetul local al municipiului Husi nu poate suporta aceasta suma, se impune delegarea gestiunii prin licitaţie publică deschisa a acestui serviciu.

Gestiunea delegata este forma de atribuire prin care autoritatile administratiei publice locale  transfera unuia sau mai multor operatori de transport rutier cu capital public, privat sau mixt sarcinile si responsabilitatile proprii cu privire la prestarea propriu-zisa a serviciului a de transport public local, precum si la exploatarea, intretinerea, reabilitarea si modernizarea bunurilor proprietate publica aferente sistemului de transport public local, in baza unui contract de delegare a gestiunii, care in aceasta situatie este  contract de delegare de gestiune ce va fi atribuit in conformitate cu prevederile Ordinului ANRSC nr. 263/2007 prin licitatie publica deschisa
 In vederea asigurarii acestui serviciu la cele mai inalte standarde precum si configuratia traseelor se propune delegarea de gestiune separat pentru cele doua trasee, incheindu-se contracte de delegare de gestiune separat, pe fiecare traseu.

CAP. 4   CAPACITĂŢI ŞI STANDARDE


Considerăm că pentru satisfacerea nevoilor de transport a cetăţenilor din municipiul Huşi sunt necesare:

- pentru traseul Dobrina – Zona Industrială, autovehicule care să asigure transportul a cel putin 100 călători/oră;

- pentru traseul Corni  - Zona Industrială , autovehicule care să asigure transportul a cel putin 60 călători/oră .

Programele de circulaţie se întocmesc pentru fiecare traseu şi trebuie să cuprindă staţiile de urcare/coborâre stabilite, precum şi orarul de circulaţie.

Pe traseul Corni  - Zona Industrială , ce are o lungime de 7,3 km sunt necesare un nr. de 14 staţii de urcare/coborâre a călătorilor, pe fiecare fir, staţii ce au deservit şi în trecut ( anul 2001) transportul de călători în municipiul Huşi: 

1.  Cârţa ( rond la troiţă ) 

- neamenajată;

2. Grădiniţa nr. 8 


- dus/întors - neamenajată;

3. Eternităţii 


- dus/întors - neamenajată;

4. Deal Cotroceni 


- dus/întors - neamenajată;

5. Dispensar 


- dus - refugiu/întors - neamenajată;

6. Episcopie 


- dus/întors - neamenajată;

7. Notariat Public     
         - dus/întors - neamenajată;

8. Şcoala nr. 2 

         - dus/întors - neamenajată;

9. S.C. Petrom S.A. 

- dus - neamenajată/întors - refugiu;

10. S.C. Huşana S.A. 

- dus - refugiu/întors - refugiu;

11. S.C. Scorilo S.R.L. 

- dus - refugiu/întors - clădire, bănci;

12. S.C. Intersoc S.R.L.  

- dus - refugiu/întors – neamenajată; 

     (rond la staţia meteo).

13.Strada Episcop Grigore Leu  -dus/intors-neamenajata;

14.Camin de batrani                 -dus/întors - neamenajată;

Pe traseul Gară – Zona Industrială , ce are o lungime de 8,8 km sunt necesare un nr.de 15 staţii de urcare/coborâre a călătorilor, pe fiecare fir, staţii ce au deservit şi în trecut ( anul 2001) transportul de călători în municipiul Huşi: 

1. Dobrina (rond- staţia Peco) 
- neamenajată;

2. Intersecţia cu Şoseaua 

    Huşi - Iaşi


- dus/ întors - refugiu ;

3. Gara



- dus/ întors – neamenajată;

4.S.C. Iulvir S.R.L.

- dus/întors - neamenajată ;

5. Statia Stadion

          - dus - refugiu, copertină metalică/ întors - 

                                                      refugiu;

6. Piata Tricolorului 

- dus - neamenajată/întors - refugiu, clădire, 

                                                                                    bănci;

7. Bloc I10                              -dus-refugiu;                       

8. Bloc ANL - B-dul 1 Mai
- dus - refugiu,bancă/întors - neamenajată

9. Şcoala nr. 2 


- dus - neamenajată/întors - refugiu, constructie 

                                                      metalică, bancă;

10. S.C. Petrom S.A. 

- dus - neamenajată/întors - refugiu;

11.S.C. Husana S.A.

- dus/ întors - refugiu;

12.S.C. Scorilo S.R.L.
- dus- neamenajata,/ întors –refugiu,constructie,banci;               

13.S.C.Intersoc S.R.L.              –dus-refugiu/intors-neamenajata;

14.Strada Episcop Grigore Leu  -neamenajata;

15. Cămin de bătrâni
- neamenajată.


Calitatea serviciului de transport public local de persoane prin curse regulate se realizează de către operatori de transport prin dotarea cu autovehicule ce asigură deplasarea călătorilor în condiţii de siguranţă şi confort, autovehicule dotate cu sisteme de reducere a emisiilor de gaze poluante. Calitatea serviciului de transport se va realiza în condiţiile unor tarife accesibile pentru călători.

Staţiile de urcare/coborâre a călătorilor, stabilite pentru cele două trasee, vor fi semnalizate şi amenajate corespunzător de către administratorul căii rutiere respective (Consiliul Local al municipiului Huşi).

CAP. 5   NIVELUL REDEVENŢEI

             Avand in vedere ca redeventa minima incasata  in anul 2009 pentru transportul public local a fost de : 1234 lei/luna, utilizandu-se 4 mijloace de transport,

nivelul redevenţei se propune a fi de minim 1200 lei pe luna pentru traseul 1 cu 4 mijloace de transport si minim 600 lei/luna pentru traseul 2 cu doua mijloace de transport.
CAP. 6   MODALITĂŢI DE ACORDARE A DELEGARII GESTIUNII SERVICIULUI DE TRANSPORT PUBLIC LOCAL DE PERSOANE PRIN CURSE REGULATE

Serviciul de transport public local de personae prin curse regulate pe raza municipiului Husi se face prin gestiune delegata. Delegarea de gestiune se propune a se face separat pe fiecare traseu.

Gestiunea delegata este forma de atribuire prin concesionare a serviciului de transport public local de persone prin curse regulate pe raza municipiului Husi, separat pentru cele doua trasee.

Concesionarea serviciului de transport public local de personae prin curse regulate se face prin contract de delegare a gestiunii separat pentru cele doua trasee si cu respectarea procedurii de delegare a gestiunii,potrivit dispozitiilor Legii nr.51/2006 si Legii nr.92/2007.

Atribuirea contractului de delegare a gestiunii se face prin licitatie publica deschisa, cu atribuirea separata a celor doua trasee.

CAP. 7   DURATA  DELEGARII GESTIUNII SERVICIULUI DE TRANSPORT PUBLIC LOCAL DE PERSOANE PRIN CURSE REGULATE


Durata contractului de delegarea gestiunii serviciului public de transport local prin curse regulate este de 6 ani si este  stabilita de către autoritatea administraţiei publice locale, conform Legii 92/2007 .
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